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نام و نام‌خانوادگی

ریاضی

معادله‌های زیر را حل کنید.

1
۲x − ۳ = −۹

2
۳x + ۵ = ۱۴

3
۳x − ۲ = ۱۰

4
۲x + ۷ = ۱

5
۷ + ۲x = −۴

6
۳x − ۱ = ۱۰

7
۲x − ۴ = x

8
۳x = ۶x − ۷

محیط و مساحت شکل‌های زیر را به‌صورت جبری بنویسید.

9
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10

11

حاصل کدام گزینه از سایر گزینه‌ها بزرگ‌تر است؟12

)2 )1

)4 )3

​

۲
[۱۲ , ۸۱]

​[۸۱ , ۲۴۳]
۲
۱

​[۲۵۰ , ۱۰]
۵
۳

​

(۲ , ۱۴۰۰)
[۹۶ , ۱۴۴]

فهیمه هر  روز کلاس موسیقی و هر  روز کلاس تئاتر دارد. اگر امروز روز اول ارزیابی کلاس‌های موسیقی و13

تئاتر او باشد، فاصلۀ زمانی بین دومین دفعه و سومین دفعه‌ای که ارزیابی موسیقی و تئاتر او در یک روز برگزار

می‌شود، چند روز است؟

۲۴۳۶

)2 )1

)4 )3

۷۲۵۴

۱۴۴۴۸

مجموع تعداد گل‌های ملی و باشگاهی علی کریمی بین  تا  است. اگر نسبت گل‌های ملی به باشگاهی 14

باشد، کدام گزینه می‌تواند تعداد گل‌های تیم ملی باشد؟

۴۳۵۴​

۱۱
۵

)2 )1

)4 )3

۱۵۳۳

۳۰۴۸

شخص  هر  روز یک بار و شخص  هر  روز یک بار ساعت هشت صبح به بانک می‌روند. اگر امروز شنبه15
باشد و هر دو شخص  و  یکدیگر را در بانک ملاقات کنند، چند روز بعد دوباره آن‌ها یکدیگر را در روز شنبه

هشت صبح در بانک ملاقات می‌کنند؟

A۱۵B۹
AB

)2 )1

)4 )3

۳۴۵

۱۰۵۳۱۵
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a)اگر  باشد، آنگاه  همواره کدام است؟16 , b) = ​

۳
a

[a , b]

)2 )1

)4 )3

۳a
​

۳
b

ab۳b

اگر دو عدد متمایز  و  اول باشند و همچنین  بزرگ‌تر از  باشد، حاصل تقسیم ک.م.م بر ب.م.م دو عدد  و17

، چند شمارندۀ طبیعی دارد؟

ababa

b

)2 )1

)4 )3

۶۳

۲۴

،  و  کدام است؟18 ۳۵۱۰بزرگ‌ترین عدد دورقمی بخش‌پذیر بر 

)2 )1

)4 )3

۹۵۹۹

۹۰۳۰

،  و  سه عدد اول متمایز باشند، حاصل عبارت زیر کدام است؟19 abcاگر 

​ =
[a , c] × (a , b)

[a , b , c]
?

)2 )1

)4 )3

ba

a × ba × b × c

به‌جای دایره چه عددی می‌توان قرار داد؟20

[[۴ , ۸] , (۱۶ , ۳۶)] + (۱۰ , ۱۳ , ۷) = ◯ × ◯

)2 )1

)4 )3

۱۳

۴۲

نوعی لیوان داریم که از دو قسمت پایه و لبه تشکیل شده است، مثل شکل زیر:21

تا از این ارتفاع لبۀ این نوع لیوان،  سانتی‌متر و ارتفاع پایه‌‌اش  سانتی‌متر است. تعداد 

لیوان‌ها را مثل شکل زیر به‌صورت یک ستون روی‌هم چیده‌ایم. عبارتی جبری بنویسید که ارتفاع کل

ستون لیوان‌ها را نشان دهد:

abn
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لگوی زیر، شکل شمارۀ  چندتا کاشی دارد؟ با عبارتی جبری پاسخ دهید.22 nدر ا

شکل زیر با ۵تا شش ضلعی که در یک ردیف به هم چسبیده‌اند، درست شده است. این شکل 22 ضلع دارد. )به23

خط‌چین‌ها توجه نکنید(

تا شش ‌ضلعی را به هم بچسبانیم، محیط شکل چند اگر مثل شکل بالا، 

ضلع خواهد داشت؟ با عبارت جبری پاسخ دهید.

k

لی را با عدد یا عبارت مناسب کامل کنید. جاهای خا

در تقسیم عدد 25 بر 11، بیست و هفتمین رقم اعشار در خارج قسمت برابر ............ است.24

لگوی  به‌صورت ............ می‌باشد.25 ام ا ,n۵جملۀ  ۱۱, ۱۷,۲۳, ...

عبارت کلامی مربوط به رابطۀ زیر را بنویسید.26

a + (−a) = ۰

۲aاگر عرض مستطیلی برابر  و طول آن دو برابر عرضش باشد، محیط این مستطیل را به دست آورید.27 + b

مقدار عددی عبارت جبری زیر را به ازای عددهای داده‌شده به دست آورید.28

۴x − ۳y + ۷x − ۲(۲x − y + ۳) x = ۱ , y = −۳

حاصل عبارت‌ زیر را به ساده‌ترین صورت بنویسید.29

۲x(۱+ y) + y(۳ − ۲x) =

درستی یا نادرستی هریک از عبارت‌های زیر را مشخص کنید.
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مقدار عددی یک عبارت جبری به ازای یک مقدار معلوم، همواره ثابت است.30

۳xyx−۳yxy−دوجمله‌ای‌های  و  باهم متشابه‌اند.31

لی را با اعداد یا کلمات مناسب کامل کنید. جاهای خا

32
​حاصل  به ازای هر مقدار دلخواهی برابر ............ می‌باشد. 

۲b − a
a − ۲b

(a ​۲b)=

با نوشتن معادله‌ای مناسب، مسئلۀ زیر را حل کنید.33

"اگر از سه برابر سن فردی7 سال کم کنیم، عدد به‌دست‌آمده برابر سن 11 سال بعد او می‌شود. سن او را حساب

کنید."

به هریک از سوال‌های زیر به‌دقت و کامل پاسخ دهید.

، آنگاه حاصل  چیست؟34 ​اگر  =
۲a
b

​

۳
۱

​

۲b
b + ۲a

جملۀ زیر را به‌صورت جبری بنویسید.35

"قرینۀ مجموع دو عدد صحیح برابر مجموع قرینۀ آن‌ها است."

لگوی  را نوشته، سپس بگویید جملۀ پانزدهم برابر چه عددی است؟36 ام ا ,n۱جملۀ  −۲, −۵, −۸, ...

ام چه کسری از شکل رنگ شده است؟37 nدر هر شکل، چه کسری از شکل رنگ شده است؟ در شکل 

الف
n...4321شمارۀ شکل

کسر رنگ‌شده     
​

۲
۱

ب
n...4321شمارۀ شکل

کسر رنگ‌شده     
​

۳
۱

xاگر  جواب معادلۀ  باشد، مقدار  چقدر است؟38 = ۳​ =
۴

x + ۱
۲a − xa

عبارت جبری زیر را ساده کنید.39

−۲(a − ۲) − ۳(a − ۳) + ۴(a − ۴) =
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xحاصل عبارت جبری زیر را به ازای به دست آورید.40 = −۳

−۳x − ۳ + ۲x + ۵ =

هزینۀ ورودی یکی از تاکسی‌های اینترنتی، ۲ هزار تومان است. هزینۀ حرکت به‌ازای هر ۱ کیلومتر برابر است با 41۱۵۰۰

تومان. هزینۀ استفاده از این تاکسی اینترنتی برای مسیری به طول x کیلومتر، چقدر است؟

می‌خواهیم جدول زیر را طوری پر کنیم که جمع اعداد هر سطر و هر ستون و هر قطر، عددی ثابت باشد. در مورد 42
چه می‌توان گفت؟

x

می‌تواند هر عددی باشد )1

تنها می‌تواند صفر باشد )2

عددی بزرگ‌تر از 7 است. )3

حتماً عددی بین 5 و 7 است. )4

مستطیل زیر را در نظر بگیرید.43

یک عبارت جبری برای پیدا کردن مساحت آن بنویسید.الف

nاگر  باشد، مساحت مستطیل را پیدا کنید.ب = ۴

برای شکل زیر یک تساوی بنویسید. توضیح دهید با این تساوی چگونه می‌توان یک عدد بیرون پرانتز را در44

جمله‌های آن ضرب کرد.

به سؤالات زیر پاسخ دهید.45

لی زیر را پر کنید.الف جاهای خا

​ ​

(۱) مساحت مستطیل S ​ = ......۱

(۲) مساحت مستطیل S ​ = ......۲

S = S ​ + S ​ = ...... + ...... = ......۱ ۲

دو مستطیل را کنارهم گذاشته‌ایم. توضیح دهید مساحت این شکل چگونه به دست آمده است؟ب



7لرنیتو 1401 /22

پاسخ‌های دو قسمت قبل را باهم مقایسه کنید.پ

شکل nاُم چند چوب‌کبریت خواهد داشت؟46

لگویی که مشاهده می‌کنید:47 باتوجه‌به شکل‌های زیر و ا

شکل چهارم، پنجم و ششم را رسم کنید.الف

لگوی این اعداد را به‌صورت فرمولی بنویسید.ب جدول زیر را کامل کنید و ا

n654321شمارۀ شکل

تعداد دایره       

مساحت شکل‌های زیر را به صورت جبری بنویسید.

48

49

محیط شکل‌های زیر را به صورت جبری بنویسید.

50
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51

لگوی اعداد شکل زیر را پیدا کنید، سپس آن را پر کنید.52 ابتدا ا

لگوی زیر را در نظر بگیرید:53 ا

شکل چهارم و پنجم را رسم کنید.الف

لگوی این اعداد را به‌صورت فرمولی بنویسید.ب جدول زیر را کامل کنید. ا

n  4321شمارۀ شکل

       
تعداد

دایره‌ها

لگوی زیر را در نظر بگیرید:54 ا

شکل چهارم و پنجم را رسم کنید.الف

لگوی زیر را در نظر بگیرید:55 ا
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لگویی که مشاهده می‌کنید را رسم کنید.الف شکل پنجم و ششم ا

لگوی عددی را به‌صورت فرمولی بنویسید.ب جدول زیر را کامل کنید و ا

n654321شمارۀ شکل

       
تعداد

نقطه‌ها

تعداد خط‌ها       

مقدار عددی عبارت‌های جبری را به ازای عددهای داده‌شده به دست آورید.

56
−۶x + y(x − y); x = ۸, y = ۱

57
m + (n − ۱)(n − ۱); m = ۳, n = −۴

مقدار عددی عبارت‌های جبری را به ازای عددهای داده‌شده به دست آورید.

58

۴x − ۳y + ۷x − ۲(۲x − y + ۳) ; ​ ​{
x = ۱۰
y = ۲۰

59

۲(x − ۳y + ۱) − (۲x − ۶y − ۳) ; ​ ​{
x = ۱۷
y = −۶

کتابخانۀ ملی یکی از مراکز معتبر در ایران است که کتاب‌های خطی و چاپی دانشمندان ایرانی در دوران باشکوه60
n نسخۀ خطی و m تمدن اسلامی )مخصوصاً کتاب‌های قرن‌های دوم تا هفتم هجری( را نگهداری می‌کند. اگر

نسخۀ چاپی در این کتابخانه نگهداری شود و از هر نسخۀ خطی 2 میکروفیلم و از هر نسخۀ چاپی یک میکروفیلم

تهیه شده باشد، تعداد کل میکروفیلم‌ها را با یک عبارت جبری نشان دهید. اگر 1000 نسخۀ خطی و 5000 نسخۀ

چاپی وجود داشته باشد، تعداد کل میکروفیلم‌ها را پیدا کنید.  



10لرنیتو 1401 /22

xمقدار عددی عبارت زیر را به ازای  و  به دست آورید.  61 = ۳y = ۴

x(y × y − ۸) ÷ ۱۲

aمقدار عددی عبارت جبری زیر را به ازای  به دست آورید.62 = ۲

​

۱+ ۲a
۴a − ۱

پاسخ معادلات زیر را با حدس و آزمایش پیدا کنید.

63
۸x − ۷ = ۱۷

64
۵(x + ۲) = ۴۰

65
x × x = ۴

لی پیدا کنید که حاصل‌جمع آن‌ها 8- شود.66 چهار عدد فرد متوا

معادله‌های زیر را حل کنید.

67
۲x − ۳x + ۲(x + ۲) = ۱۴

محیط مربعی 12 متر است. طول ضلع آن چقدر است؟68

محسن برای خرید 8 مداد 4000 تومان به فروشنده داد و 800 تومان پس گرفت. قیمت هر مداد چند تومان بوده69

است؟  

لعه کرد و 10 صفحه از آن باقی ماند. اگر این کتاب 100 صفحه داشته باشد،70 فاطمه کتاب داستانی را در 6 ساعت مطا
لعه کرده است؟ فاطمه به‌طور متوسط در هر ساعت چند صفحه از آن را مطا

باغبان شهرداری 100 عدد گل بنفشه را در باغچه‌ای به مساحت 6 مترمربع در میدان شهر کاشت و در آخر هم ۴ گل71

اضافه آورد. او به‌طور متوسط در هر مترمربع چند بنفشه کاشته است؟  

معادله‌های زیر را حل کنید.
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72
−۸ = ۲x + ۴

73
۹ = ۴x − ۷

74
۲x − ۴ = x

75
۳ + ۴x = ۱۱

76
۳x − ۴ = x

77
x − ۶ = ۱۰

عبارت‌های زیر را به شکل ساده‌تری بنویسید.

78
□ + □ + □ + □ + □

79
◯ + ◯ + ◯ + ◯ + ◯ + ◯ + ◯ + ◯

80
Δ + Δ + Δ

عبارت‌های جبری زیر را به صورت کلامی بنویسید.

81۷x

82a + ۸

83۴x − ۷

عبارت‌های کلامی زیر را به عبارت جبری تبدیل کنید.

هشت واحد بیشتر از یک عدد84

هفت‌تا کمتر از چهار ‌برابر یک عدد85
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نه‌تا بیشتر از حاصل تقسیم یک عدد بر 865

(p)دوسوم محیط 87

فاطمه قصد دارد با جمع‌کردن پول خود یک چادرنماز که توسط بنیاد ملی مد و لباس اسلامی- ایرانی معرفی شده88
است، خریداری کند. قیمت این چادر  است. اگر او در حال حاضر  تومان پول داشته باشد و هر هفته

d تومان به پولش اضافه شود چند هفته طول می‌کشد تا بتواند پول آن را فراهم کند؟

۵d + ۴s۴s

حاصل عبارت‌های جبری زیر را به ساده‌ترین صورت ممکن بنویسید.

89
(۳n + ۱) + (۲n + ۱)

90
(۴n − ۷) + (۷n + ۴)

91
۳a − ۸b + ۶a + ۶b

92
۷a + ۶a − ۲a + ۳b

93
۴x − ۶y + ۱− ۳x + ۲y + ۷

94
۲x − ۴y + ۷ − ۳x + ۲y + ۱

در بعضی از کشورها میوه را به‌صورت دانه‌ای می‌فروشند. اگر قیمت هر سیب را با a و قیمت هر گلابی را با b نشان95

دهیم:

موارد زیر را با عبارت جبری نشان دهید.الف
لف( قیمت 5 سیب ا

ب( قیمت 7 گلابی

ج( قیمت 3 سیب و 2 گلابی

هزینۀ ورودی یک اردوگاه برای هر مدرسه 200000 تومان و برای هر نفر 1000 تومان است. هزینۀ این اردوگاه را برای96

مدرسه‌ای که تعداد دانش‌آموزانش برابر با a است، با یک عبارت جبری بنویسید.

حمید هر روز چند صفحه قرآن می‌خواند. اگر n تعداد صفحاتی باشد که حمید در یک روز می‌خواند، تعداد صفحاتی97

که او در یک هفته می‌خواند را با یک عبارت جبری نشان دهید.
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هزینۀ چاپ کارت ویزیت به این شرح حساب می‌شود: "300 تومان قیمت پایه و 10 تومان برای هر کارت"، هزینۀ98

چاپ هشت کارت چقدر است؟

عبارت‌های کلامی زیر را به‌ عبارت جبری تبدیل کنید.

اعدادی که مضرب 7 هستند.99

اعدادی که در خودشان ضرب می‌شوند.100

چهار واحد بیشتر از پنج‌برابر یک عدد101

حاصل‌جمع هر عدد با قرینه‌اش برابر صفر می‌شود.102

حاصل ‌تقسیم هر عدد به‌جز صفر بر خودش برابر یک است.103

لی زیر را کامل کنید. جاهای خا

حاصل‌جمع هر عدد با صفر برابر با ............ آن عدد است.104

حاصل‌ضرب هر عدد در یک برابر با ............ آن عدد است.105

به عباراتی که دارای علامت، ضریب و حروف هستند یک ............ می‌گویند.106

در عمل جمع، اگر جای دو عدد را باهم عوض کنیم، حاصل ............ .107

در عمل ضرب، اگر جای دو عدد را باهم عوض کنیم، حاصل ............ .108

در عمل تفریق، اگر جای دو عدد را باهم عوض کنیم، حاصل ............ .109

mحاصل  برابر ............ است.110 + m + m + m + m

لگو را مشخص کنید. لگو را بنویسید، سپس جملۀ nاُم ا ابتدا سه عدد بعدی هر ا

111
۱,۲,۳,۴, ⋯ , ⋯ , ⋯

112
−۱, −۲, −۳, −۴, ⋯ , ⋯ , ⋯

لگو را مشخص کنید. لگو را بنویسید، سپس جملۀ nاُم ا ابتدا سه عدد بعدی هر ا
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113
۴,۸, ۱۲, ۱۶, ⋯ , ⋯ , ⋯

114

۱, ​, ​, ​, ⋯ , ⋯ , ⋯
۲
۱
۳
۱
۴
۱

لگو را مشخص کنید. لگو را بنویسید، سپس جملۀ nاُم ا ابتدا سه عدد بعدی هر ا

115
۲,۴,۶,۸, ⋯ , ⋯ , ⋯

116
۵, ۱۰, ۱۵,۲۰, ⋯ , ⋯ , ⋯

117
۳,۶, ۹, ۱۲, ⋯ , ⋯ , ⋯

118
۱,۳,۵,۷, ⋯ , ⋯ , ⋯

لی عدد مناسب بنویسید. در جاهای خا

119
(−۲۰۰) ÷ □ = ۲۰

120
۲۰ ÷ □ = −۴

121
−۴۰۰ ÷ □ = −۸۰

122
−۸ × □ = ۸۰

123
(+۱۰۰) ÷ □ = −۲۰

124
−۱۰۰ ÷ □ = ۲۰

جملات زیر را کامل کنید.
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اگر حاصل‌ضرب یک عدد طبیعی در یک عدد صحیح، منفی شود، آن عدد صحیح ............. است.125

اگر حاصل تقسیم دو عدد صحیح بر هم عددی منفی شود، یکی از آن عددهای صحیح ............. و دیگری .............126

است.

اگر ضرب دو عدد صحیح صفر شود، حداقل یکی از آن‌ها ............. است.127

اگر حاصل تقسیم دو عدد صحیح مثبت باشد، ضرب آن دو عدد صحیح ............. است.128

از هر روشی که می‌خواهید حاصل عبارت‌های زیر را به دست آورید.

129
(−۷) + ((−۴) + (−۵)) =

130
۱۳۶ − ۲۶۰ =

131
(−۳۷) − (−۸) =

132
۱۵− ۹ − ۸ =

133
(−۱۳) + ((−۹) + ۱۷) =

134
(−۳۶) + (−۱۷) =

135
۱۲+ ۱۵− ۷ =

136
۱۷ − ۲۵− ۱۲ =

۵۵۲۶ب.م.م و ک.م.م دو عدد  و  به ترتیب از راست به چپ کدام است؟137

 ، )2  ، )1

 ، )4  ، )3

۶۱۴۳۰۱۱۴۳۰

۶۲۳۲۱۲۳۲
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عدد یا عددهایی بیابید که در همۀ ویژگی‌های زیر صدق کند:138

1( دورقمی باشد و هر دو رقم آن زوج باشند.

2( حاصل‌جمع رقم‌هایش، ۱۰ باشد.
3( عدد 4 شمارندۀ آن باشد.

4( یکی از رقم‌هایش، ۶تا از رقم دیگر بیشتر باشد.

راه‌حل‌تان را توضیح دهید.

دو عدد بیابید که در همۀ ویژگی‌های زیر صدق کنند:139

1( بزرگ‌ترین شمارندۀ مشترکشان ۷ باشد.
2( کوچک‌ترین مضرب مشترکشان ۷۰ باشد.

3( هر دو دورقمی باشند.

این دو عدد را با ذکر راه‌حل‌تان پیدا کنید.

عددی پیدا کنید که همۀ ویژگی‌های زیر را داشته باشد:140

1( مضرب ۵ باشد.
2( از ۵۰ کمتر باشد.

3( مضرب ۳ باشد.

4( دقیقاً ۸تا شمارنده داشته باشد.

راه‌حل‌تان را بنویسید.

به دنبال عددی هستیم که در همۀ ویژگی‌های زیر صدق کند:141
1( کمتر از ۱۰۰ باشد.

2( تنها شمارندۀ اولش، عدد ۲ باشد.

3( حاصل‌جمع رقم‌هایش، فرد باشد.

چه عدد یا عددهایی، همۀ این ویژگی‌ها را دارند؟ راه‌حل‌تان را بنویسید.

به دنبال عددی هستیم که در همۀ ویژگی‌های زیر صدق کند:142
1( هم ۲ و هم ۷ شمارندۀ آن باشند.

2( از ۱۰۰ کوچک‌تر و از ۵۰ بزرگ‌تر باشد.

3( حاصل‌ضرب سه عدد اول مختلف باشد.

چه عدد یا عددهایی، همۀ این ویژگی‌ها را دارند؟ راه‌حل‌تان را بنویسید.

عددی داریم که هیچ‌یک از عددهای ۲، ۳، ۵ و ۷ شمارنده‌اش نیستند. آیا می‌توانیم با اطمینان بگوییم عددمان اول143
است؟ برای پاسخ خود، دلیل بیاورید.
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اگر  و  دو عدد اول دورقمی متمایز باشند و مجموع ب.م.م و ک.م.م این دو عدد را  در نظر بگیریم، کدام‌یک از144

گزینه‌های زیر  را نمایش می‌دهد؟

xyz

z + x + y − ۱

)2 )1

)4 )3

x + yx × y + ۱

xy + x + yx + y + ۲

۱۱حاصل تقسیم ک.م.م شش مضرب اول طبیعی عدد  بر ب.م.م آن‌ها کدام است؟145

)2 )1

)4 )3

۴۲۰۱۲

۶۰۱۲۰

146
​حاصل عبارت  اگر  بر  و  بر  و  بر  بخش‌پذیر باشد، کدام است؟

(a , [c , d])
[(b , c) , d]

abbccd

)2 )1

)4 )3

۴۳

۲۱

۵a])حاصل عبارت  اگر  بر  و  بر  و  بر  بخش‌پذیر باشد، کدام است؟147 , ۲b] , [۴c , ۶d])abbccd

)2 )1

)4 )3

۱b۳c

۲c۴d

لف" ............ عبارت "ب" ............148 عبارت "ا

لف(  ا

ب( ب.م.م هر دو عدد دلخواه بر ک.م.م آن‌ها بخش‌پذیر است.

​ =
[۱ , ۷]

(۴۲ , ۱۴)
۲

برخلاف - نادرست است. )2 همانند - نادرست است )1

برخلاف - درست است. )4 همانند - درست است. )3

کدام عبارت درست نیست؟149

ب.م.م هر دو عدد شمارندۀ ک.م.م آن دو عدد است. )1

ب.م.م هر دو عدد شمارندۀ هر دو عدد است. )2

ک.م.م هر دو عدد مضربی از هر دو عدد است. )3

ک.م.م دو عدد شمارندۀ ب.م.م آن دو عدد است. )4
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150
​abاگر  بر  بخش‌پذیر باشد، آنگاه حاصل قرینه و معکوس  همواره کدام است؟

([a , b] , (a , b))
[(a , b) , [a , b]]

)2 )1

)4 )3

​

a
b

− ​

a
b

​

b
a

− ​

b
a

۴۰۴ک.م.م دو عدد برابر  و ب.م.م آن‌ها برابر  است. حاصل‌ضرب این دو عدد کدام است؟151

)2 )1

)4 )3

۸۰۴۰

۱۲۰۱۶۰

۱۰۸۹حاصل‌ضرب دو عدد مختلف  است. حداکثر ب.م.م این دو عدد چند است؟152

)2 )1

)4 )3

۳۳۱

۳۱۱

دو ظرف به گنجایش‌های  و  لیتر داریم. می‌خواهیم با بزرگ‌ترین پیمانه‌ای که می‌تواند دو ظرف را به‌طور153

لی شدن بزرگ‌ترین پیمانه  دقیقه طول بکشد، کامل پر کند دو ظرف را به‌طور کامل پر کنیم. اگر هر بار پر و خا
مجموعاً چند دقیقه طول می‌کشد تا دو ظرف، به‌طور کامل پر شوند؟

۲۴۳۶
۳

)2 )1

)4 )3

۱۵۲۰

۱۰۲۵

۷۲۴۸۳۶مجموع شمارنده‌های دورقمی عدد  چقدر از مجموع شمارنده‌های مشترک دو عدد  و  بیشتر است؟154

)2 )1

)4 )3

۱۱۰۱۳۴

۱۶۷۶۲

،  و  کدام است؟155 ۶۰۱۵۲۷ب.م.م سه عدد 

)2 )1

)4 )3

۱۵۳

۴۵۳۰

دو عدد طبیعی بین  تا  دارای بزرگ‌ترین شمارندۀ مشترک  هستند. اگر مجموع رقم‌های یکی از آن‌ها برابر156

 باشد، آن دو عدد کدام‌اند؟

۴۰۶۰۷
۱۱

2( و  1( و 

4( و  3( و 

۵۶۴۹۵۶۳۹

۴۹۳۶۵۶۴۲
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می‌خواهیم یک زمین به طول  و عرض  را با موزائیک‌های مربع‌شکل بپوشانیم. حداقل به چند موزائیک نیاز157

داریم؟

۲۱۰۱۴۰

)2 )1

)4 )3

۶۲۴

۱۲۷۰

Aعدد  را در نظر بگیرید. ب.م.م  با کدام‌یک از اعداد زیر برابر با  می‌شود؟158 = ۲× ۲× ۳ × ۵× ۷A۱۲

)2 )1

)4 )3

B = ۲× ۲× ۵C = ۲× ۳ × ۵

D = ۲× ۳ × ۷E = ۲× ۲× ۳ × ۱۱

می‌خواهیم اتاق مستطیل‌شکل به ابعاد  در  متر را با کاشی‌هایی مربع‌شکل هم‌اندازه، کاشی کنیم. مساحت159

بزرگ‌ترین کاشی ممکن چند مترمربع است؟

۲۴۳۲

)2 )1

)4 )3

۲۵۹

۶۴۱۶

۴۷اگر حاصل‌ضرب دو عدد طبیعی  باشد، ب.م.م آن دو عدد چند است؟160

)2 )1

)4 )3

۵۱۲

۱۷

حاصل‌ جمع و تفریق‌های زیر را به کمک ک.م.م مخرج‌ها به دست آورید.161

الف

​ +
۷
۱

​

۴۹
۳

ب

​ −
۱۲
۵

​

۱۸
۳

پ

​ +
۵
۴

​ +
۲۰
۳

​

۴۵
۷

ت

​ −
۲۴
۷

​ +
۱۸
۱

​

۳۰
۳

ب.م.م صورت و مخرج کسر‌های زیر را پیدا کنید و سپس کسر‌ها را ساده کنید.162

الف

​

۲۲۵
۱۲۵
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ب

​

۵۵۰
۴۰۰

اگر ک.م.م دو عدد برابر باشد با سه برابر عدد بزرگ‌تر، ب.م.م دو عدد را به دست آورید.163

۵aب.م.م دو عدد  و  درصورتی‌که یک نباشد، چه عددی است؟164

حاصل عبارت زیر را به دست آورید.165

​

۵۰۰,۵۰۰[ ]
۵۰,۵۱ ,۵۰۰ × ۵۰۰,۵۰۰[( ) ] ( )

حاصل عبارت زیر را به دست آورید.166

​

۹۹۹, ۱۰۰۰ , ۹۹۹[( ) ]
۹۹۹, ۹۹۹ , ۱, ۹۹۹([ ] [ ])

ab۲۸۰۰abاگر ب.م.م و ک.م.م دو عدد  و  به ترتیب  و  باشد، حاصل‌ضرب  و  را به دست آورید.167

ab۲۹۱۰abاگر ب.م.م و ک.م.م دو عدد  و  به ترتیب  و  باشد، حاصل‌ضرب  و  را به دست آورید.168

۳۰۱۴۰aaاگر ب.م.م دو عدد  و  برابر با  باشد، ک.م.م آن دو عدد چندبرابر  است؟169

لی می‌کنیم، هر دو ظرف را170 دو ظرف به گنجایش  و  لیتر داریم که می‌خواهیم با یک پیمانه که هر بار پر و خا
کاملاً پر از آب کنیم. چه پیمانه‌هایی مناسب هستند؟ بزرگ‌ترین پیمانه را مشخص کنید.

۲۰۶۴

دو ظرف به گنجایش  و  لیتر داریم که می‌خواهیم با یک پیمانه دو ظرف را به‌طور کامل پر کنیم. بزرگ‌ترین171

لی می‌شود( پیمانه‌ای که می‌توان استفاده کرد کدام است؟ )پیمانه در هر بار کاملاً پر و خا

۱۵۳۰

حاصل عبارت زیر را به دست آورید.172

​

۱۰۰, ۱۰۱ ,۷[( ) ]
۲۱, ۱ , ۷,۳۵([ ] [ ])

۲۵۲۶ب.م.م دو عدد  و  را به دست آورید.173

۲۵۲۶ک.م.م دو عدد  و  را به دست آورید.174

۱۲۵ک.م.م دو عدد  و  را با استفاده از مضارب آن‌ها پیدا کنید.175

حاصل عبارت زیر را به دست آورید.176

​

۴,۶۰ , ۱۳, ۱۴[( ) ( )]
۳,۸ ,۳۰ × ۱۵,۲۴([ ] ) ( )
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حاصل عبارت زیر را به دست آورید. )ابتدا اعداد را به شمارنده‌های اول تجزیه کنید(177

۱۲,۳ , ۶۴,۸[( ) ( )]

حاصل عبارت زیر را به دست آورید. )با استفاده از شمارنده‌های اول(178

۱۳, ۱۵,۲۰[ ( )]

حاصل عبارت زیر را به دست آورید.179

۲۱,۴۲ , ۹([ ] )

مضرب‌های اعداد زیر را بنویسید.180

الف
۴

ب
۱۵

پ
۱۱

ت
۷

می‌خواهیم کف یک اتاق به ابعاد 10 و 18 را با بزرگ‌ترین کاشی‌های ممکن مربع‌شکل کاشی کنیم. چند کاشی لازم181

است؟

ابتدا اعداد داده‌شده را به شمارنده‌های اول تجزیه کنید، سپس ب.م.م و ک.م.م آن‌ها را به دست آورید.182

44 و 12الف

102 و 33ب

21، 72 و 42پ

کوچک‌ترین عدد طبیعی که بر چهار عدد اول متفاوت بخش‌پذیر باشد، کدام است؟183

210 )2 10 )1

120 )4 14 )3
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، مقدار  کدام است؟184 ,x)اگر  و  ۱۴۴) = ۴x, ۱۴۴ =[ ] ۷۲۰x

40 )2 20 )1

15 )4 60 )3


